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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ  
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ 

 
Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

 
Από το πρακτικό τής υπ΄ αριθμ. -4 /2016- συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου ΄Ηλιδας. 

 
Αριθμός απόφασης: 63 /2016 

 
ΘΕΜΑ: «Μνημόνιο συνεργασίας με την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή για την Ολυμπιακή 
Λαμπαδηδρομία για τους Ολυμπιακούς Αγώνες ‘ΡΙΟ 2016’» 
 

  Στην Αμαλιάδα και στο ισόγειο της Παπαχριστοπούλειου Δημοτικής Βιβλιοθήκης, σήμερα την 28η 
Μαρτίου 2016, ημέρα Δευτέρα και ώρα 19.00΄, συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο Ήλιδας, κατόπιν της υπ΄ αριθμ. 4/6808/22.03.2016 έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου, η 
οποία επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα σε όλα τα μέλη τού Συμβουλίου και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με 
τις διατάξεις τού άρθρου 67 του Ν. 3852/10. 
 Παρόντος τού δήμαρχου κ. Χρήστου Χριστοδουλόπουλου, διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο «33» μελών βρέθηκαν παρόντα «26», και ονομαστικά οι:  

1. Παναγιωτόπουλος  Επαμεινώνδας - 
               Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών 

17. Λυμπέρης Ιωάννης [επικεφαλής    
παράταξης μείζονος μειοψηφίας «ΗΛΙΔΑ ΝΕΑ 
ΕΠΟΧΗ»] 

2. Ζάρρας Γεώργιος 18. Χριστοφόρου Ευάγγελος 
3. Νικολακόπουλος  Ανδρέας -Πρόεδρος 19. Ζαχαρόπουλος Βασίλειος 
4. Ανδρουτσόπουλος Ανδρέας 20. Πατρινός Αντώνιος-Αντιπρόεδρος 
5. Τσεριώνης Κωνσταντίνος 21. Μπακέλλας Γεώργιος 
6. Φωτόπουλος Χρήστος -Αντιδήμαρχος 
         Οικονομικών Υπηρεσιών 

22. Κοκκαλιάρη Νικολέττα 

7. Παπαγιαννόπουλος Γεράσιμος 23. Παρασκευόπουλος Γεώργιος 
8. Κωνσταντόπουλος Δημήτριος  
9. Γκουβίτσα Σταυρούλα  
10. Μανωλόπουλος Δημήτριος - Αλέξανδρος 
11. Δούλος Παντελής 

24. Σμέρος Αναστάσιος [επικεφαλής  
παράταξης «ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΣΤΗΝ ΗΛΙΔΑ»] 

12. Μαυρίκος Παναγιώτης -Αντιδήμαρχος  
         Καθαριότητας Ηλ/σμού & Πρασίνου 

 

13. Ευσταθόπουλος Ηλίας 25. Κολόσακας Άγγελος [επικεφαλής 
παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΛΙΔΑΣ»] 14. Θεοδωρακόπουλος Ιωάννης 

15. Τζουλέκης Σπυρίδων -Αντιδήμαρχος  
        Τεχνικών Υπηρεσιών 

 
26. Παναγόπουλος Χρήστος – Ανεξάρτητος 
δ.σ 16. Αθανασόπουλος Ιωάννης 

 
Απόντες 

(Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα) 
  1. Καραΐνδρος Κωνσταντίνος, 2.  Πασσάς Ιωάννης,  3. Παναγιωτάρας Παναγιώτης, 4. Μπιλίρης  
 Νικόλαος, 5. Νικολόπουλος Νικόλαος, 6. Ντάνασης Χαράλαμπος, 7. Διαμαντόπουλος Νικόλαος- 
 Γραμματέας [επικεφαλής παράταξης «ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ»]. 

  Η πρόεδρος της Δ.Κ Αμαλιάδας κα Βαρελά Δήμητρα παρούσα.  
 Ο κ. Λυμπέρης αποχώρησε κατά τη συζήτηση του 10ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
 Ο κ. Σμέρος αποχώρησε κατά τη συζήτηση του 14ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
 Ο κ. Κολόσακας αποχώρησε κατά τη συζήτηση του 18ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
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 Οι κ.κ. Κοκκαλιάρη και Παναγόπουλος αποχώρησαν κατά τη διάρκεια της συζήτησης πριν την 
ημερήσια διάταξη. 

  Οι κ. Χριστοφόρου, Ζαχαρόπουλος, Μπακέλλας , Παρασκευόπουλος  αποχώρησαν κατά τη 
συζήτηση του 18ου θέματος της ημερήσιας διάταξης 
 Η δημοτική υπάλληλος Αντωνία Γιαννοπούλου τήρησε τα πρακτικά. 
 Ο Πρόεδρος, ανακοινώνοντας το 3ο θέμα τής ημερήσιας διάταξης, εισηγήθηκε την ψήφιση 
μνημονίου συνεργασίας με την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή, για την έλευση της ολυμπιακής φλόγας 
εντός των ορίων του Δήμου Ήλιδας, στο πλαίσιο της Ολυμπιακής Λαμπαδηδρομίας για τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες ‘ΡΙΟ 2016’. 
 Επίσης, προτείνεται να συμμετέχει ο δήμος με το ποσό των 300 € για την ηχητική κάλυψη της 
εκδήλωσης.  
 Όλες οι παραπάνω ενέργειες συμβάλλουν στην ανάδειξη του τόπου μας, και η διέλευση της 
Ολυμπιακής Φλόγας εντός των ορίων του δήμου, τον καθιστούν σημείο -σταθμό της χώρας που γέννησε 
το πνεύμα των Ολυμπιακών Αγώνων, ενός θεσμού που διατηρείται παγκοσμίως από την αρχαιότητα έως 
και σήμερα. 
 Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να ψηφίσουν. 

 
Τo Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του: α) το υπ΄αριθμ. 1549/9.3.16 αίτημα του 

Προέδρου τής Επιτροπής Λαμπαδηδρομίας, β) το σχέδιο του μνημονίου συνεργασίας, γ) τις διατάξεις τού 
άρθρ. 75 παρ. Ι εδ. στ΄ και 158-παρ 3 του Ν. 3463/06, 

 
Ομόφωνα  αποφασίζει 

  
1. Εγκρίνει την υπογραφή Μνημονίου συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Ήλιδας και της Ελληνικής 

Ολυμπιακής Επιτροπής, για την επιτυχή διεξαγωγή τής ολυμπιακής λαμπαδηδρομίας και των 
εκδηλώσεων αυτής εντός των ορίων τού δήμου, στο πλαίσιο των Ολυμπιακών Αγώνων ‘ΡΙΟ 2016’, 
όπως επισυνάπτεται στην παρούσα απόφαση. 

2. Ψηφίζει πίστωση ποσού 300,00 € σε βάρος τού Κ.Α 15.6471.00 με τίτλο «Έξοδα πολιτιστικών 
εκδηλώσεων» του προϋπολογισμού έτους 2016 (Προέκθεση υπ΄αριθμ. ΕΚΔ 15/22.3.2016), για την 
ηχητική κάλυψη της εκδήλωσης. 

 
Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό -63- έτους 2016 

 
 

Ο Πρόεδρος         Τα Μέλη 
 
 
 

Ακριβές απόσπασμα 
 
 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 
 

                Χρήστος Χριστοδουλόπουλος 
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ΜΜΜΝΝΝΗΗΗΜΜΜΟΟΟΝΝΝΙΙΙΟΟΟ    ΣΣΣΥΥΥΝΝΝΕΕΕΡΡΡΓΓΓΑΑΑΣΣΣΙΙΙΑΑΑΣΣΣ    

ΟΟΟΛΛΛΥΥΥΜΜΜΠΠΠΙΙΙΑΑΑΚΚΚΗΗΗΣΣΣ    ΛΛΛΑΑΑΜΜΜΠΠΠΑΑΑΔΔΔΗΗΗΔΔΔΡΡΡΟΟΟΜΜΜΙΙΙΑΑΑΣΣΣ       

ΧΧΧΧΧΧΧΧΧΙΙΙ    ΟΟΟΛΛΛΥΥΥΜΜΜΠΠΠΙΙΙΑΑΑΚΚΚΩΩΩΝΝΝ    ΑΑΑΓΓΓΩΩΩΝΝΝΩΩΩΝΝΝ    «««RRRIIIOOO   222000111666»»» 

 
 

ΔΗΜΟΣ: ΑΜΑΛΙΑΔΑΣ - ΗΛΙΔΑΣ 

 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΛΑΜΠΑΔΗΔΡΟΜΩΝ: 4 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 21/4/2016 

 
 

Η επιλογή των λαμπαδηδρόμων οι οποίοι πρέπει να έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος, είναι στην ευχέρεια 
του Δήμου. 
Προτεραιότητα έχουν: 

        Οι Ολυμπιονίκες 
 Οι διακριθέντες στον Αθλητισμό με σειρά προτεραιότητας διάκρισης (όπως Παγκόσμια – 

Ευρωπαϊκά – Πανελλήνια Πρωταθλήματα κ.ο.κ.) 
 Οι διακεκριμένοι στις Τέχνες, στα Γράμματα και στην κοινωνική προσφορά. 
 Στις ανωτέρω ιδιότητες περιλαμβάνονται αθλητές ή άτομα που ανήκουν στις ομάδες με 

ειδικές δεξιότητες (ΑΜΕΑ). 
 

 
Οι Λαμπαδηδρόμοι και οι Συνοδοί θα πληροφορηθούν  την επιλογή τους και τις λεπτομέρειες που 
αφορούν στη συμμετοχή τους (ημερομηνία, ώρα, τόπο, παραλαβή υλικού, κ.λ.π.) από το Δήμο, όπου και 
θα καταθέσουν τις αιτήσεις τους (επισυνάπτεται έντυπο). 
 
Οι ανωτέρω θα συμμετάσχουν με κάθε σεβασμό προς τους κανονισμούς που διέπουν την Ολυμπιακή 
Λαμπαδηδρομία, τον Ολυμπιακό Χάρτη και τις αρχές του, ενώ αποκλείονται όσοι έχουν τιμωρηθεί για 
παραβίαση των κανονισμών περί ντόπινγκ ή έχουν καταδικαστεί για αδικήματα που δημιουργούν 
ασυμβίβαστα και κωλύματα κατά τη νομοθεσία. 
O Δήμος έχει υποχρέωση να αποστείλει μέχρι τις 21/3/2016 στην ΕΟΕ τις συμπληρωμένες αιτήσεις των 
λαμπαδηδρόμων που έχει επιλέξει.  
 
Το τμήμα της διαδρομής που διανύει κάθε λαμπαδηδρόμος (έως 500μ περίπου), είναι καθορισμένο από 
την Ε.Ο.Ε. και  μόνο αυτή έχει το δικαίωμα να το τροποποιήσει. 
 
Πέραν του αριθμού των λαμπαδηδρόμων που αναλογεί στο τμήμα κάθε Δήμου (ή κοινότητας), η ΕΟΕ έχει 
δικαίωμα να τοποθετήσει σε αυτό επιπλέον λαμπαδηδρόμους αν κριθεί σκόπιμο. 
Επίσης, η  ΕΟΕ έχει το δικαίωμα να προβεί σε αντικατάσταση λαμπαδηδρόμου, εάν αυτό κριθεί 
απαραίτητο. 
 
Οι λαμπαδηδρόμοι θα πρέπει να βρίσκονται στο σημείο εκκίνησης της διαδρομής τους, τουλάχιστον 
45΄νωρίτερα από την ώρα εκκίνησης, δεδομένου ότι θα περάσει για έλεγχο ο υπεύθυνος των σημείων 
εκκίνησης, ο οποίος θα τους παραδώσει και τη Δάδα. Σε  περίπτωση απουσίας του λαμπαδηδρόμου, η 
θέση ακυρώνεται. 
Εάν οι επιλεγμένοι λαμπαδηδρόμοι του Δήμου είναι κατηγορίας ΑΜΕΑ θα πρέπει η ΕΟΕ να ενημερωθεί 
για τη σωστή και βάσει των δυνατοτήτων τους τοποθέτηση. 
 
Η στολή και η δάδα που θα διατεθούν από την Ε.Ο.Ε., θα παραμείνουν στην κυριότητα του συμμετέχοντα 
λαμπαδηδρόμου και σε καμία περίπτωση δεν μπορούν να αποτελέσουν αντικείμενο εμπορικής 
εκμετάλλευσης. 
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Προαιρετική και κατόπιν συνεννόησης με την ΕΟΕ είναι η συμμετοχή Συνοδών λαμπαδηδρόμων (έως 4 
ανά λαμπαδηδρόμο) οι οποίοι θα είναι ενδεδυμένοι με στολές που θα προσφέρει ο Δήμος ή ο Σύλλογος 
που εκπροσωπούν στα χρώματα μπλέ – λευκό. Δεν επιτρέπεται  η χρήση εμπορικού σήματος στις στολές, 
παρά μόνο το λογότυπο του Δήμου  ή Συλλόγων. 

 

Ι. ΤΕΛΕΤΗ  

 Άφιξη Ολυμπιακής Φλόγας – Αφή βωμού από λαμπαδηδρόμο. 
 Άφιξη αντιπροσωπείας επισήμων της Ε.Ο.Ε. και της Οργανωτικής Επιτροπής των 

Ο.Α. «RIO 2016» 
 Ανάκρουση με απόλυτη σειρά των: ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΥΜΝΟΥ– ΕΘΝΙΚΟΥ ΥΜΝΟΥ  

ΒΡΑΖΙΛΙΑΣ– ΕΘΝΙΚΟΥ ΥΜΝΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο Δήμος έχει την ευχέρεια να επιλέξει 
επίσης  Χορωδία ή Μουσικό  Σύνολο) 

 Έπαρση σημαιών : Ολυμπιακών Αγώνων, Βραζιλίας και Ελλάδος με την ανάκρουση 
των αντίστοιχων Ύμνων  

       Στην περίπτωση που η φλόγα θα αφιχθεί μετά τη δύση του ηλίου, οι     
       σημαίες θα είναι ήδη αναρτημένες και ΔΕΝ θα γίνει έπαρση  

 Χαιρετισμός Δημάρχου 
 Χαιρετισμός εκπροσώπου Οργανωτικής Επιτροπής  «RIO 2016» 

ή/και εκπροσώπου της Βραζιλιανής  Πρεσβείας 
 Χαιρετισμός εκπροσώπου Ε.Ο.Ε.  
 Ανταλλαγή δώρων (1 για την ΕΟΕ και 1 για την Οργανωτική Επιτροπή) 
 Πολιτιστικό πρόγραμμα επιλογής του Δήμου 

 
      Η διάρκεια της τελετής θα εξαρτηθεί από την πρόθεση του Δήμου και τη χρονική 

ευχέρεια βάσει του προγράμματος της λαμπαδηδρομίας. 

 

ΙΙ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΔΗΜΟΥ 

 
 Κατασκευή εξέδρας ή οριοθέτηση χώρου για την τοποθέτηση του βωμού 
 Τοποθέτηση καθισμάτων για τους επισήμους στο χώρο της Τελετής  
 Τοποθέτηση ηχητικής εγκατάστασης για την εκφώνηση των Χαιρετισμών του 

Δημάρχου και των εκπροσώπων Ε.Ο.Ε. – Οργανωτικής Επιτροπής . «RIO 2016» 
 Τοποθέτηση 3 ιστών πλησίον του βωμού, όπου θα αναρτηθούν με σειρά από τα 

αριστερά προς τα δεξιά οι σημαίες: 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ                                               (διαστάσεων 1,20 Χ 2,00 μ.) 
BΡΑΖΙΛΙΑΝΗ 
Η Ελληνική σημαία θα διατεθεί από το Δήμο.   
 

 Αποστολή στην ΕΟΕ  λεπτομερούς σχεδιαγράμματος του χώρου τελετής 
(προαιρετικά) 

 Σημαιοστολισμός της διαδρομής και του χώρου της τελετής, που θα φιλοξενήσει 
την Ολυμπιακή Φλόγα. (προαιρετικά) 

 Εορταστική εκδήλωση  με πολιτιστικό πρόγραμμα (προαιρετικά) 
 Τοποθέτηση πανό όπου θα αναγράφεται το καλωσόρισμα της  Ολυμπιακής Φλόγας 

(προαιρετικό) 
 Παραίνεση & ευαισθητοποίηση των κατοίκων και των μαθητών των σχολείων, 

ώστε κατά τη διέλευση της φλόγας να είναι αθρόα η συμμετοχή τους 
      Οι μαθητές να είναι παρατεταγμένοι κατά μήκος της διαδρομής. Προαιρετικά, 

μπορούν να φέρουν σημαιάκια της Ελλάδος και της Βραζιλίας, για τη διανομή των 
οποίων θα έχει μεριμνήσει ο Δήμος.    

  Εξασφάλιση χώρου στάθμευσης της πομπής των αυτοκινήτων της λαμπαδηδρομίας 
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σε σημείο πλησίον της τελετής 
 Απομάκρυνση κάθε είδους οχημάτων από τη διαδρομή της λαμπαδηδρομίας και 

τους χώρους των τελετών 
 Μέριμνα για την καθαριότητα και την ευπρεπή κατάσταση των περιοχών από τις 

οποίες θα διέλθει και θα ανάψει σε βωμό η Ολυμπιακή Φλόγα, λαμβάνοντας 
υπόψη ότι η εικόνα αυτή θα μεταδοθεί παγκοσμίως 

 Πιθανή ανάθεση σε  διερμηνέα της απόδοσης του χαιρετισμού του εκπροσώπου 
της Οργανωτικής Επιτροπής  «RIO 2016» (θα ενημερωθείτε εν ευθέτω χρόνω) 

 Εξασφάλιση χώρου, στον οποίο θα φυλαχθεί το υλικό της λαμπαδηδρομίας 
(στολές, κ.λ.π.), που θα στείλει η Ε.Ο.Ε. 

        Εφιστάται ιδιαίτερη προσοχή στη φύλαξή του, δεδομένου ότι δεν μπορεί να 
αντικατασταθεί σε περίπτωση απώλειας ή φθοράς. 

 Τοποθέτηση των λαμπαδηδρόμων και  συνοδών στις αφετηρίες της διαδρομής τους 
(45΄νωρίτερα από την καθορισμένη ώρα)  

 Πρόβλεψη ελεύθερου διαδρόμου στο χώρο της τελετής για την είσοδο και έξοδο 
του λαμπαδηδρόμου και των επισήμων 

 Συνεννόηση με την Αστυνομική Δ/νση για λήψη μέτρων τάξεως – ασφάλειας – 
τροχαίας και διακριτικής φρούρησης του βωμού. (Η φλόγα στο βωμό θα 
παραμείνει αναμμένη μέχρι και την αναχώρηση της).  

        Σημειώνεται ότι η Ε.Ο.Ε. για το σκοπό αυτό έχει ζητήσει τη συνδρομή του 
Αρχηγείου της ΕΛΑΣ. 

 Αποστολή στην ΕΟΕ, για το αρχείο της, οπτικοακουστικού υλικού από την τελετή 
 Παροχή κάθε δυνατής διευκόλυνσης στο τηλεοπτικό συνεργείο της ΕΡΤ και στο 

φωτογραφικό συνεργείο που θα έχουν την αποκλειστική κάλυψη της 
λαμπαδηδρομίας 

 Παροχή κάθε δυνατής διευκόλυνσης στους τεχνικούς εγκατάστασης βωμών 
(είσοδος και στάθμευση στο χώρο τελετής) 

 

ΙII. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Ε.Ο.Ε. 

 
 Τοποθέτηση του βωμού και εγκατάσταση των απαραιτήτων φιαλών υγραερίου 1 

ώρα πριν την τελετή από εξουσιοδοτημένους τεχνικούς στο χώρο της τελετής, την 
ευθύνη λειτουργίας του οποίου έχει μόνο η ΕΟΕ. 

 Αποστολή μίας (1) Ολυμπιακής σημαίας και μίας (1) σημαίας της  Βραζιλίας 
(διαστάσεων 1,20 Χ 2,00) για την πλαισίωση του βωμού 

 Αποστολή του Ολυμπιακού Υμνου και των Εθνικών ΄Υμνων της  
       Βραζιλίας και της Ελλάδας 

 Αποστολή του υλικού της λαμπαδηδρομίας, που θα φυλαχτεί με ευθύνη του Δήμου 
μέχρι την ώρα της διανομής στους λαμπαδηδρόμους 

 

ΙV.  ΤΗΛΕOΠΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ  

 Δικαίωμα αποκλειστικής τηλεοπτικής κάλυψης της τελετής Αφής, της διαδρομής 
και της παράδοσης της Ολυμπιακής Φλόγας, θα έχει το κανάλι που θα επιλέξει η 
ΕΟΕ.   

 
           Η Ε.Ο.Ε. επιτρέπει στα τοπικά Μ.Μ.Ε. να  μεταδώσουν τις τελετές ή    
               στιγμιότυπα αυτών  αρκεί να μην παρεμποδίζεται το έργο της ΕΡΤ που έχει την 

αποκλειστική κάλυψη 

 
 Τα ανωτέρω αποτελούν αμοιβαίες υποχρεώσεις και μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ του Δήμου και της 

Ε.Ο.Ε., για την επιτυχή διεξαγωγή της λαμπαδηδρομίας και των εκδηλώσεων αυτής. 
 

 

ΑΔΑ: 7Β7ΘΩΡΘ-6Κ6
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